

Zákaz přepravy zvířat vnímavých ke SLAK z části Rakouska, zákaz vstupu do obor v regionech sousedících se Slovenskem

27.03.2025
Petr Vorlíček

V Praze dne 27. 3. 2025

Tisková zpráva

Zákaz přepravy zvířat vnímavých ke SLAK z části Rakouska, zákaz vstupu do obor v regionech sousedících se Slovenskem

Státní veterinární správa (SVS) dnes vydala nová mimořádná veterinární opatření s cílem zabránit zavlečení slintavky a kulhavky na území České republiky. **Nově zakázala dovoz zvířat vnímavých ke slintavce a kulhavce (SLAK) ze dvou spolkových zemí Rakouska - Burgernlandsko a Dolní Rakousko.** Nákladní vozidla vezoucí živá zvířata či produkty z nich, která projíždějí skrze zmíněné spolkové země, budou moci na území ČR z Rakouska vstupovat pouze na dvou určených hraničních přechodech a zde projít dezinfekcí. Ve třech krajích ČR sousedících se Slovenskem začne od zítřejšího dne platit **zákaz vstupu nepovolaných osob do obor.**

Úplný zákaz dovozu skotu, ovcí, koz, prasat a dalších zvířat vnímavých ke SLAK se týká zvířat pocházejících z hospodářství ve spolkových zemích Burgernlandsko a Dolní Rakousko.

Podnikatelé, kteří přepravují skrze výše uvedené dvě spolkové země zvířata vnímavá na SLAK, zárodečné produkty, živočišné produkty nebo vedlejší živočišné produkty pocházející z těchto zvířat, budou podrobováni na hranicích kontrolám úředními veterinárními lékaři, policisty či celníky. Při nich budou muset předložit potřebné dokumenty k přepravovaným zvířatům a potvrzení o provedení dezinfekce vozidla před nakládkou.

Osoby s vozidly nad 3,5 tuny projíždějící Burgernlandsko a Dolní Rakousko přepravující zvířata, živočišné produkty, vedlejší živočišné produkty nebo jsou určená k přepravě zvířat, budou od dnešní půlnoci moci překročit hranici z Rakouska výhradně na těchto dvou hraničních přechodech: Hatě - Kleinhaugsdorf a Mikulov - Drasenhofen. Na hranicích budou jejich vozidla podrobena dezinfekci.

Mimořádná veterinární opatření SVS rovněž nařizují chovatelům volně žijících sudokopytníků a dalších druhů zvířat vnímavých ke SLAK chovaných v oborách na území Moravskoslezského kraje, Zlínského kraje a Jihomoravského kraje zajistit, aby do obor nevstupovaly nepovolané osoby a označit zákaz vstupu na viditelném místě. Dále musí dodržovat opatření biologické bezpečnosti ke snížení rizika zavlečení SLAK do obor. Vedle toho je třeba zajistit u vjezdů a výjezdů z obor dezinfekci dopravních prostředků. V případě přemísťování vnímavých zvířat mezi oborami je nutné odebrat vzorky od těchto zvířat a zajistit vyšetření na SLAK.

Více informací o aktuální nálezové situaci a platných mimořádných veterinárních opatřeních najdete na [webu SVS](#).

Petr Vorlíček

tiskový mluvčí SVS